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 １ 

１． 業務の目的と実施方法 

（１）調査の目的 

山口県立大学（以下「本学」）の学びに対する満足度、役立ち度、達成度を調

査することにより学修成果やキャリア形成を把握するほか、本学に対する助言・

改善点を求めることで、教育の PDCA サイクルを回しつつ、今後の教育の質や内

容・大学運営の改善に活用する。 

 

（２）調査方法概要 

本学にて 2019～2021 年の卒業生 881 名を抽出し、WEB にてアンケートを実施

した。具体的には、対象先にアンケート協力依頼ハガキ（V型圧着ハガキ）を送

付した上で、ハガキ記載の URL 経由で回答フォームにアクセスしてもらう形と

した（実施期間：２月 22 日～３月８日）。 

有効回答数は 157 件で、回収率は 17.8％となった。 

 



 ２ 

２． 調査結果 

① 属性 

回答者の属性は以下の通りである。全体の約９割が女性で、４割超が山口県内

在住である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

なお、居住地（山口・広島・福岡３県とその他に統合）について卒業年月別、

卒業学部・学科別、性別でクロス集計を行ったところ、以下の通りとなった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

10.8%

女性

87.3%

回答しない

1.9%

性別

n=157

茨城県

0.6%

埼玉県

0.6%

千葉県

0.6%

東京都

1.3%神奈川県

1.3%静岡県

0.6% 三重県

0.6%
京都府

0.6%大阪府

3.8%

兵庫県

1.3%

和歌山県

0.6%島根県

1.9%

岡山県

3.8%
広島県

12.1%

山口県

45.9%

香川県

1.3%

愛媛県

1.9%

高知県

0.6%
福岡県

7.0%

佐賀県

1.3%
長崎県

2.5%
熊本県

3.2%

大分県

2.5%

宮崎県

1.3%

鹿児島県

1.9%

沖縄県

0.6% 居住地

n=157

国際文化学部

国際文化学科

14.6%

国際文化学部

文化創造学科

21.7%

社会福祉学部

社会福祉学科

25.5%

看護栄養学部

看護学科

19.1%

看護栄養学部

栄養学科

19.1%

国際文化学

研究科

0.0%

健康福祉学

研究科

0.0%

別科助産

専攻

0.0%

卒業学部・学科

n=157

2021年

9月卒業

0.0%

2021年

3月卒業

33.3%

2020年

9月卒業

0.0%

2020年

3月卒業

37.2%
2019年

9月卒業

0.0%

2019年

3月卒業

29.5%

その他

0.0%

卒業年月

n=156

45.9

42.3

46.6

47.8

12.1

9.6

10.3

17.4

7.0

13.5

3.4

4.3

35.0

34.6

39.7

30.4

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居住地（卒業年月別）

山口県 広島県 福岡県 その他

45.9

42.3

46.6

47.8

46.6

47.8

12.1

9.6

10.3

17.4

10.3

17.4

7.0

13.5

3.4

4.3

3.4

4.3

35.0

34.6

39.7

30.4

39.7

30.4

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居住地（卒業学部・学科別）

山口県 広島県 福岡県 その他
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② 入学時の状況について 

入試方法については、「一般前期入試」が４割超と最も多く、「推薦入試（県内）」

も３割を超えた。また、志望順位に関しては、約８割が「第１志望」であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

なお、入試方法の「その他」は、編入学、編入試験、補欠合格という回答であ

った。 

入試方法や志望順位について、卒業年月別、卒業学部・学科別、性別でクロス

集計を行ったところ、次ページ以降の通りとなった。全体として大きな違いはみ

られないものの、男性のほぼ半数が「推薦入試（県内）」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

推薦入試

（県内）

34.4%

推薦入試

（県外）

14.0%

一般前期

入試

42.0%

一般後期

入試

7.6%

その他

1.9%

入試方法

n=157

第１志望

78.3%

第２志望

以下

21.7%

志望順位

n=157

45.9

58.8

44.5

33.3

12.1

13.9

7.0

7.3

33.3

35.0

41.2

34.3

33.3

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居住地（性別）

山口県 広島県 福岡県 その他
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34.4

40.4

27.6

37.0

14.0

11.5

19.0

10.9

42.0

40.4

43.1

41.3

7.6

7.7

8.6

6.5

1.9

1.7

4.3

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入試方法（卒業年月別）

推薦入試（県内） 推薦入試（県外） 一般前期入試 一般後期入試 その他

34.4

40.4

27.6

37.0

27.6

37.0

14.0

11.5

19.0

10.9

19.0

10.9

42.0

40.4

43.1

41.3

43.1

41.3

7.6

7.7

8.6

6.5

8.6

6.5

1.9

1.7

4.3

1.7

4.3

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入試方法（卒業学部・学科別）

推薦入試（県内） 推薦入試（県外） 一般前期入試 一般後期入試 その他

34.4

47.1

32.8

33.3

14.0

11.8

13.9

33.3

42.0

29.4

43.8

33.3

7.6

11.8

7.3

0.0

1.9

2.2

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入試方法（性別）

推薦入試（県内） 推薦入試（県外） 一般前期入試 一般後期入試 その他

78.3

76.9

79.3

78.3

21.7

23.1

20.7

21.7

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

志望順位（卒業年月別）

第１志望 第２志望以下

78.3

76.9

79.3

78.3

79.3

78.3

21.7

23.1

20.7

21.7

20.7

21.7

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

志望順位（卒業学部・学科別）

第１志望 第２志望以下
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③ 現在の職業について 

現在の働き方については、「正規雇用」が９割近くに達した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の働き方について、卒業年月別、卒業学部・学科別、性別でクロス集計を

行ったところ、以下の通りとなった。男性は全員「正規雇用」である一方、女性

の８％は「非正規雇用」である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

正規雇用

89.8%

非正規雇用

7.6%

会社経営・

自営業

0.0%

働いていない

0.6%

学生

1.9%

その他

0.0%

現在の働き方

n=157

78.3

82.4

78.1

66.7

21.7

17.6

21.9

33.3

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

志望順位（性別）

第１志望 第２志望以下

89.8

94.2

87.9

89.1

7.6

12.1

8.7

0.6

2.2

1.9

5.8

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の働き方（卒業年月別）

正規雇用 非正規雇用 会社経営・自営業 働いていない 学生 その他

89.8

94.2

87.9

89.1

87.9

89.1

7.6

12.1

8.7

12.1

8.7

0.6

2.2

2.2

1.9

5.8

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の働き方（卒業学部・学科別）

正規雇用 非正規雇用 会社経営・自営業 働いていない 学生 その他
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仕事の業種に関しては、「公務員」が約２割と最多で、「サービス業（看護関係）」

「サービス業（福祉関係）」が１割を超えたほか、「教員」がほぼ１割に達した。

また、職種については「専門職・自由業」が３分の１強を占めたほか、「事務職」

と「販売・サービス」が１割台後半となった。「専門職・自由業」には、看護師

や介護福祉士など専門性の高い仕事が含まれているものとみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の仕事の業種及び職種について、卒業年月別、卒業学部・学科別、性別で

クロス集計（選択肢を統合）を行ったところ、次ページの通りとなった。社会福

祉学部社会福祉学科卒業生の４割超が「サービス業（福祉関係）」、看護栄養学部

看護学科卒業生のほぼ７割が「サービス業（看護関係）」で働くなど、卒業学部・

学科による違いが見受けられる。 

 

 

 

 

 

教員

9.8%

公務員

18.3%

農林水産業

0.0%
建設業

2.6%

製造業

4.6%

卸売・小売業

7.8%

金融・

保険業

3.9%

不動産業

0.0%

マスコミ・

出版・広告

3.9%

電気・ガス・

水道業

0.7%

運輸・

通信業

3.3%

サービス業

（福祉関係）

11.8%

サービス

業（栄養

士関係）

7.2%

サービス業

（看護関係）

13.1%

サービス業

（その他）

7.8%

その他

5.2%

現在の仕事の業種

n=153

事務職

17.6%

経営・

管理職

0.0%

技術職

6.5%

技能職

3.9%

教育職

9.8%

研究職

0.7%

販売・

サービス

17.0%

専門職・

自由業

34.6%

商工自営業

0.0%

農林漁業

0.0%

アルバイト・

派遣社員

1.3%

その他

8.5%

現在の仕事の職種

n=153

89.8

100.0

89.1

66.7

7.6

8.0

33.3

0.6

0.7

1.9

2.2

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の働き方（性別）

正規雇用 非正規雇用 会社経営・自営業 働いていない 学生 その他
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9.8

6.1

12.1

11.1

18.3

16.3

17.2

22.2

7.8

14.3

3.4

6.7

11.8

10.2

19.0

4.4

7.2

10.2

5.2

6.7

13.1

14.3

8.6

17.8

7.8

6.1

8.6

8.9

24.2

22.4

25.9

22.2

全体(n=153)

2021年3月卒業(n=49)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=45)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の仕事の業種（卒業年月別）

教員 公務員

卸売・小売業 サービス業（福祉関係）

サービス業（栄養士関係） サービス業（看護関係）

サービス業（その他） その他

9.8

4.5

2.9

18.4

10.3

10.0

18.3

13.6

14.7

15.8

20.7

26.7

7.8

13.6

23.5

3.3

11.8

4.5

44.7

7.2

36.7

13.1

69.0

7.8

13.6

14.7

5.3

6.7

24.2

50.0

44.1

15.8

16.7

全体(n=153)

国際文化学部国際文化学科

(n=22)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=38)

看護栄養学部看護学科

(n=29)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の仕事の業種（卒業学部・学科別）

教員 公務員

卸売・小売業 サービス業（福祉関係）

サービス業（栄養士関係） サービス業（看護関係）

サービス業（その他） その他

9.8

11.8

9.8

18.3

23.5

16.5

66.7

7.8

5.9

7.5

33.3

11.8

11.8

12.0

7.2

8.3

13.1

11.8

13.5

7.8

5.9

8.3

24.2

29.4

24.1

全体(n=153)

男性(n=17)

女性(n=133)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の仕事の業種（性別）

教員 公務員

卸売・小売業 サービス業（福祉関係）

サービス業（栄養士関係） サービス業（看護関係）

サービス業（その他） その他

17.6

12.2

15.5

24.4

6.5

10.2

1.7

8.9

9.8

6.1

12.1

11.1

17.0

28.6

15.5

6.7

34.6

34.7

43.1

24.4

14.4

8.2

12.1

24.4

全体(n=153)

2021年3月卒業(n=49)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=45)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の仕事の職種（卒業年月別）

事務職 技術職 教育職 販売・サービス 専門職・自由業 その他

17.6

40.9

20.6

18.4

13.3

6.5

4.5

2.9

5.3

10.3

10.0

9.8

4.5

5.9

18.4

10.3

6.7

17.0

36.4

41.2

2.6

3.4

6.7

34.6

4.5

8.8

47.4

62.1

43.3

14.4

9.1

20.6

7.9

13.8

20.0

全体(n=153)

国際文化学部国際文化学科

(n=22)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=38)

看護栄養学部看護学科

(n=29)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の仕事の職種（卒業学部・学科別）

事務職 技術職 教育職 販売・サービス 専門職・自由業 その他
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現在の仕事と専攻分野との関係は、「大いに関連がある」が半数を占め、「やや

関連がある」を含めると７割を超えた。また、現在の仕事の満足度については、

「ある程度満足している」が６割と最多で、「満足している」を含めるとほぼ９

割となった。一方、現在の仕事内容と卒業時点の希望との関係については、「合

致している」が４割を超え、「やや合致している」を含めると８割に達した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大いに

関連がある

50.3%

やや

関連がある

22.2%

あまり

関連がない

11.1%

まったく

関連がない

16.3%

現在の仕事内容と専攻分野との関係

n=153

満足している

29.4%

ある程度

満足している

60.1%

あまり満足

していない

7.8%

満足

していない

2.6%

現在の仕事の満足度

n=153

合致

している

45.8%
やや合致

している

35.3%

あまり合致

していない

13.7%

全く合致

していない

5.2%

現在の仕事内容と

卒業時点の希望との関係

n=153

17.6

23.5

16.5

33.3

6.5

5.9

6.8

9.8

11.8

9.8

17.0

17.6

16.5

33.3

34.6

17.6

36.8

33.3

14.4

23.5

13.5

全体(n=153)

男性(n=17)

女性(n=133)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の仕事の職種（性別）

事務職 技術職 教育職 販売・サービス 専門職・自由業 その他



 ９ 

これら３項目について、卒業年月別、卒業学部・学科別、性別でクロス集計を

行ったところ、以下の通りとなった。国際文化学部の卒業生において、現在の仕

事内容と専攻分野の関係が薄い傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.3

46.9

60.3

42.2

22.2

16.3

22.4

28.9

11.1

22.4

3.4

8.9

16.3

14.3

13.8

20.0

全体(n=153)

2021年3月卒業(n=49)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=45)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の仕事内容と専攻分野との関係

（卒業年月別）

大いに関連がある やや関連がある あまり関連がない まったく関連がない

50.3

4.5

20.6

71.1

89.7

53.3

22.2

18.2

29.4

15.8

6.9

40.0

11.1

36.4

23.5

2.6

16.3

40.9

26.5

10.5

3.4

6.7

全体(n=153)

国際文化学部国際文化学科

(n=22)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=38)

看護栄養学部看護学科

(n=29)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の仕事内容と専攻分野との関係

（卒業学部・学科別）

大いに関連がある やや関連がある あまり関連がない まったく関連がない

50.3

29.4

54.1

22.2

29.4

21.1

33.3

11.1

17.6

9.8

33.3

16.3

23.5

15.0

33.3

全体(n=153)

男性(n=17)

女性(n=133)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の仕事内容と専攻分野との関係

（性別）

大いに関連がある やや関連がある あまり関連がない まったく関連がない

29.4

16.3

39.7

31.1

60.1

63.3

53.4

66.7

7.8

16.3

3.4

2.2

2.6

4.1

3.4

全体(n=153)

2021年3月卒業(n=49)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=45)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の仕事の満足度

（卒業年月別）

満足している ある程度満足している あまり満足していない 満足していない

29.4

31.8

23.5

39.5

34.5

16.7

60.1

59.1

64.7

47.4

58.6

73.3

7.8

4.5

11.8

5.3

6.9

10.0

2.6

4.5

7.9

全体(n=153)

国際文化学部国際文化学科

(n=22)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=38)

看護栄養学部看護学科

(n=29)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の仕事の満足度

（卒業学部・学科別）

満足している ある程度満足している あまり満足していない 満足していない
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転職・退職の有無について尋ねたところ、約４分の１が「転職・退職したこと

がある」と回答した。 

 

29.4

23.5

30.8

60.1

64.7

59.4

66.7

7.8

5.9

7.5

33.3

2.6

5.9

2.3

全体(n=153)

男性(n=17)

女性(n=133)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の仕事の満足度

（性別）

満足している ある程度満足している あまり満足していない 満足していない

45.8

42.9

44.8

51.1

35.3

34.7

43.1

26.7

13.7

14.3

6.9

20.0

5.2

8.2

5.2

2.2

全体(n=153)

2021年3月卒業(n=49)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=45)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の仕事と卒業時点の希望との関係

（卒業年月別）

合致している やや合致している あまり合致していない 全く合致していない

45.8

36.4

29.4

47.4

79.3

36.7

35.3

22.7

50.0

36.8

10.3

50.0

13.7

31.8

11.8

10.5

6.9

13.3

5.2

9.1

8.8

5.3

3.4

全体(n=153)

国際文化学部国際文化学科

(n=22)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=38)

看護栄養学部看護学科

(n=29)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の仕事と卒業時点の希望との関係

（卒業学部・学科別）

合致している やや合致している あまり合致していない 全く合致していない

45.8

47.1

45.1

66.7

35.3

35.3

36.1

13.7

5.9

15.0

5.2

11.8

3.8

33.3

全体(n=153)

男性(n=17)

女性(n=133)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の仕事と卒業時点の希望との関係

（性別）

合致している やや合致している あまり合致していない 全く合致していない
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転職・退職の有無について卒業年月別、卒業学部・学科別、性別でクロス集計

を行ったところ、以下の通りとなった。2019 年３月卒業生（卒業から約４年経

過）の４割超が転職・退職している点が目立つ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

転職・退職

したことが

ある

23.6%

転職・退職

したことは

ない

76.4%

転職・退職の有無

n=157

23.6

11.5

19.0

41.3

76.4

88.5

81.0

58.7

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

転職・退職の有無

（卒業年月別）

転職・退職したことがある 転職・退職したことはない

23.6

17.4

26.5

15.0

30.0

30.0

76.4

82.6

73.5

85.0

70.0

70.0

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科(n=30)

看護栄養学部栄養学科(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

転職・退職の有無

（卒業学部・学科別）

転職・退職したことがある 転職・退職したことはない

23.6

17.6

24.1

33.3

76.4

82.4

75.9

66.7

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

転職・退職の有無

（性別）

転職・退職したことがある 転職・退職したことはない



 １２ 

「転職・退職したことがある」と回答した人に、その理由を尋ねたところ（複

数回答）、「職場の雰囲気」が５割台と最も多く、「仕事内容」も過半数に達した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

転職・退職の理由について卒業年月別、卒業学部・学科別、性別でクロス集計

を行ったところ、以下の通りとなった。転職・退職者の多い 2019 年３月卒業生

においては、「休日休暇」や「福利厚生」との回答が目立つ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.1 

51.4 

37.8 

35.1 

32.4 

27.0 

21.6 

18.9 

16.2 

8.1 

5.4 

0.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

職場の雰囲気

仕事内容

休日休暇

福利厚生

その他

給与

企業の将来性

専門知識・技術の習得

勤務地

家族の事情

UIJターン

企業規模

(%)

転職・退職理由

複数回答、n=37

51.4

54.1

21.6

27.0

37.8

18.9

35.1

16.2

8.1

0.0

5.4

32.4

66.7

83.3

33.3

16.7

16.7

0.0

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

36.4

45.5

18.2

27.3

18.2

9.1

18.2

18.2

9.1

0.0

0.0

54.5

52.6

52.6

21.1

26.3

52.6

31.6

47.4

21.1

10.5

0.0

10.5

26.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

仕事内容

職場の雰囲気

企業の将来性

給与

休日休暇

専門知識・技術の習得

福利厚生

勤務地

家族の事情

企業規模

UIJターン

その他

(%)

転職・退職理由（卒業年月別）

全体(n=37)

2021年3月卒業(n=6)

2020年3月卒業(n=11)

2019年3月卒業(n=19)

複数回答
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51.4

54.1

21.6

27.0

37.8

18.9

35.1

16.2

8.1

0.0

5.4

32.4

25.0

75.0

50.0

50.0

50.0

25.0

25.0

50.0

0.0

0.0

0.0

25.0

77.8

33.3

33.3

44.4

77.8

22.2

66.7

22.2

0.0

0.0

11.1

33.3

66.7

66.7

16.7

33.3

33.3

33.3

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

55.6

55.6

11.1

11.1

11.1

11.1

11.1

22.2

33.3

0.0

11.1

22.2

22.2

55.6

11.1

11.1

22.2

11.1

22.2

0.0

0.0

0.0

0.0

55.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

仕事内容

職場の雰囲気

企業の将来性

給与

休日休暇

専門知識・技術の習得

福利厚生

勤務地

家族の事情

企業規模

UIJターン

その他

(%)

転職・退職理由（卒業学部・学科別）

全体(n=37)

国際文化学部国際文化学科(n=4)

国際文化学部文化創造学科(n=9)

社会福祉学部社会福祉学科(n=6)

看護栄養学部看護学科(n=9)

看護栄養学部栄養学科(n=9)

複数回答

51.4

54.1

21.6

27.0

37.8

18.9

35.1

16.2

8.1

0.0

5.4

32.4

100.0

66.7

33.3

33.3

33.3

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

45.5

51.5

21.2

27.3

36.4

21.2

33.3

15.2

9.1

0.0

6.1

33.3

100.0

100.0

0.0

0.0

100.0

0.0

100.0

100.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

仕事内容

職場の雰囲気

企業の将来性

給与

休日休暇

専門知識・技術の習得

福利厚生

勤務地

家族の事情

企業規模

UIJターン

その他

(%)

転職・退職理由（性別）

全体(n=37)

男性(n=3)

女性(n=33)

回答しない(n=1)

複数回答



 １４ 

④ 在学時の経験について 

講義など在学時の経験が卒業後に役立ったか、項目ごとに尋ねたところ、以下

の通りとなった。「友人関係」と「専門科目の講義」は「役立ったことがある」

との回答が８割を超えたほか、「アルバイト」と「専門科目の実験・実習」も「役

立ったことがある」が７割台となった。一方、「外国語の講義」については４割

が「役立ったことはない」と回答したほか、「学生自治会活動・学校行事」につ

いて、「役立ったことはない」が２割に達した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上記の回答について卒業年月別、卒業学部・学科別、性別でクロス集計を行っ

たところ、次ページ以降の通りとなった。「専門科目の実験・実習」については

社会福祉学部社会福祉学科や看護栄養学部看護学科の卒業生、「教育実習・介護

実習等」については社会福祉学部社会福祉学科や看護栄養学部の卒業生におい

て、「役立ったことがある」との回答が多い。 

 

 

 

83.4

73.2

56.7

64.3

21.7

52.9

46.5

24.2

36.3

13.4

76.4

54.1

67.5

86.0

35.0

14.6

18.5

33.1

32.5

36.3

15.3

29.9

43.9

26.8

7.0

17.2

28.0

27.4

12.7

23.6

1.9

3.8

10.2

3.2

40.8

3.2

14.0

20.4

6.4

1.3

2.5

7.6

4.5

1.3

5.7

4.5

1.3

28.7

9.6

11.5

30.6

78.3

3.8

10.2

0.6

35.7

専門科目の講義

専門科目の実験・実習

卒論・卒研・ゼミ

基礎教養科目の講義

外国語の講義

教育実習・介護実習等

課外活動・サークル活動

学生自治会活動・学校行事

ボランティア活動

留学

アルバイト

就活

教員と話をする機会

友人関係

インターンシップ

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在学時の講義等が役立ったか

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

n=91
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83.4

86.5

84.5

80.4

14.6

9.6

15.5

17.4

1.9

3.8

2.2

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門科目の講義役立ったか

（卒業年月別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

73.2

69.2

74.1

78.3

18.5

17.3

19.0

17.4

3.8

5.8

3.4

2.2

4.5

7.7

3.4

2.2

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門科目の実験・実習役立ったか

（卒業年月別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

56.7

48.1

67.2

54.3

33.1

36.5

24.1

39.1

10.2

15.4

8.6

6.5

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒論・卒研・ゼミ役立ったか

（卒業年月別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

64.3

59.6

65.5

69.6

32.5

36.5

31.0

28.3

3.2

3.8

3.4

2.2

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

基礎教養科目の講義役立ったか

（卒業年月別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

21.7

23.1

17.2

26.1

36.3

40.4

31.0

37.0

40.8

36.5

50.0

34.8

1.3

1.7

2.2

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外国語の講義役立ったか

（卒業年月別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

52.9

53.8

58.6

45.7

15.3

11.5

5.2

30.4

3.2

5.8

3.4

28.7

28.8

32.8

23.9

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育実習・介護実習等役立ったか

（卒業年月別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった



 １６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.5

46.2

36.2

60.9

29.9

30.8

36.2

19.6

14.0

15.4

15.5

10.9

9.6

7.7

12.1

8.7

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

課外活動・サークル活動役立ったか

（卒業年月別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

24.2

25.0

20.7

28.3

43.9

51.9

43.1

34.8

20.4

15.4

20.7

26.1

11.5

7.7

15.5

10.9

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学生自治会活動・学校行事役立ったか

（卒業年月別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

36.3

46.2

31.0

32.6

26.8

23.1

27.6

30.4

6.4

3.8

8.6

6.5

30.6

26.9

32.8

30.4

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ボランティア活動役立ったか

（卒業年月別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

13.4

7.7

20.7

10.9

7.0

7.7

5.2

8.7

1.3

1.9

2.2

78.3

82.7

74.1

78.3

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

留学役立ったか

（卒業年月別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

76.4

78.8

81.0

67.4

17.2

17.3

15.5

19.6

2.5

1.9

1.7

4.3

3.8

1.9

1.7

8.7

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アルバイト役立ったか

（卒業年月別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

54.1

61.5

53.4

45.7

28.0

23.1

24.1

39.1

7.6

9.6

6.9

6.5

10.2

5.8

15.5

8.7

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就活役立ったか

（卒業年月別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった
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67.5

61.5

67.2

76.1

27.4

32.7

25.9

21.7

4.5

5.8

6.9

0.6

2.2

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教員と話をする機会役立ったか

（卒業年月別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

86.0

94.2

74.1

91.3

12.7

5.8

22.4

8.7

1.3

3.4

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人関係役立ったか

（卒業年月別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

35.0

44.2

25.9

37.0

23.6

25.0

20.7

23.9

5.7

5.8

3.4

8.7

35.7

25.0

50.0

30.4

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

インターンシップ役立ったか

（卒業年月別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

83.4

56.5

70.6

90.0

100.0

93.3

14.6

39.1

23.5

10.0

6.7

1.9

4.3

5.9

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門科目の講義役立ったか

（卒業学部・学科別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

73.2

43.5

58.8

90.0

96.7

66.7

18.5

30.4

26.5

7.5

3.3

30.0

3.8

4.3

8.8

2.5

3.3

4.5

21.7

5.9

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門科目の実験・実習役立ったか

（卒業学部・学科別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった
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56.7

47.8

50.0

67.5

56.7

56.7

33.1

34.8

38.2

27.5

33.3

33.3

10.2

17.4

11.8

5.0

10.0

10.0

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒論・卒研・ゼミ役立ったか

（卒業学部・学科別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

64.3

47.8

55.9

70.0

76.7

66.7

32.5

47.8

44.1

22.5

20.0

33.3

3.2

4.3

7.5

3.3

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

基礎教養科目の講義役立ったか

（卒業学部・学科別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

21.7

73.9

23.5

7.5

6.7

13.3

36.3

17.4

29.4

42.5

46.7

40.0

40.8

8.7

47.1

50.0

46.7

40.0

1.3

6.7

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外国語の講義役立ったか

（卒業学部・学科別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

52.9

30.4

17.6

70.0

70.0

70.0

15.3

17.4

17.6

17.5

3.3

20.0

3.2

4.3

2.9

2.5

6.7

28.7

47.8

61.8

10.0

26.7

3.3

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育実習・介護実習等役立ったか

（卒業学部・学科別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

46.5

52.2

44.1

55.0

30.0

50.0

29.9

34.8

32.4

27.5

33.3

23.3

14.0

17.6

10.0

26.7

13.3

9.6

13.0

5.9

7.5

10.0

13.3

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

課外活動・サークル活動役立ったか

（卒業学部・学科別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

24.2

47.8

26.5

17.5

23.3

13.3

43.9

30.4

44.1

57.5

40.0

40.0

20.4

4.3

11.8

22.5

30.0

30.0

11.5

17.4

17.6

2.5

6.7

16.7

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学生自治会活動・学校行事役立ったか

（卒業学部・学科別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった
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36.3

56.5

32.4

40.0

43.3

13.3

26.8

26.1

26.5

37.5

16.7

23.3

6.4

2.9

10.0

3.3

13.3

30.6

17.4

38.2

12.5

36.7

50.0

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ボランティア活動役立ったか

（卒業学部・学科別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

13.4

65.2

8.8

2.5

3.3

3.3

7.0

4.3

17.6

2.5

6.7

3.3

1.3

4.3

3.3

78.3

26.1

73.5

95.0

90.0

90.0

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

留学役立ったか

（卒業学部・学科別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

76.4

87.0

79.4

72.5

73.3

73.3

17.2

8.7

17.6

17.5

20.0

20.0

2.5

2.5

6.7

3.3

3.8

4.3

2.9

7.5

3.3

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アルバイト役立ったか

（卒業学部・学科別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

54.1

69.6

55.9

47.5

50.0

53.3

28.0

17.4

32.4

25.0

30.0

33.3

7.6

8.7

2.9

5.0

13.3

10.0

10.2

4.3

8.8

22.5

6.7

3.3

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就活役立ったか

（卒業学部・学科別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

67.5

56.5

58.8

72.5

80.0

66.7

27.4

34.8

35.3

22.5

13.3

33.3

4.5

4.3

5.9

5.0

6.7

0.6

4.3

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教員と話をする機会役立ったか

（卒業学部・学科別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

86.0

82.6

79.4

90.0

90.0

86.7

12.7

17.4

17.6

10.0

6.7

13.3

1.3

2.9

3.3

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人関係役立ったか

（卒業学部・学科別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった
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35.0

56.5

47.1

20.0

30.0

30.0

23.6

26.1

35.3

12.5

26.7

20.0

5.7

4.3

5.9

2.5

6.7

10.0

35.7

13.0

11.8

65.0

36.7

40.0

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

インターンシップ役立ったか

（卒業学部・学科別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

83.4

76.5

85.4

33.3

14.6

17.6

13.1

66.7

1.9

5.9

1.5

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門科目の講義役立ったか

（性別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

73.2

76.5

73.7

33.3

18.5

11.8

19.0

33.3

3.8

5.9

3.6

4.5

5.9

3.6

33.3

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門科目の実験・実習役立ったか

（性別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

56.7

52.9

57.7

33.3

33.1

35.3

32.1

66.7

10.2

11.8

10.2

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒論・卒研・ゼミ役立ったか

（性別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

64.3

70.6

64.2

33.3

32.5

17.6

33.6

66.7

3.2

11.8

2.2

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

基礎教養科目の講義役立ったか

（性別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった
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21.7

35.3

19.0

66.7

36.3

5.9

40.1

33.3

40.8

58.8

39.4

1.3

1.5

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外国語の講義役立ったか

（性別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

52.9

58.8

52.6

33.3

15.3

11.8

16.1

3.2

5.9

2.9

28.7

23.5

28.5

66.7

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育実習・介護実習等役立ったか

（性別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

46.5

41.2

46.7

66.7

29.9

17.6

31.4

33.3

14.0

23.5

13.1

9.6

17.6

8.8

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

課外活動・サークル活動役立ったか

（性別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

24.2

35.3

22.6

33.3

43.9

29.4

46.0

33.3

20.4

17.6

20.4

33.3

11.5

17.6

10.9

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学生自治会活動・学校行事役立ったか

（性別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

36.3

41.2

35.0

66.7

26.8

17.6

27.7

33.3

6.4

11.8

5.8

30.6

29.4

31.4

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ボランティア活動役立ったか

（性別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

13.4

17.6

12.4

33.3

7.0

8.0

1.3

1.5

78.3

82.4

78.1

66.7

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

留学役立ったか

（性別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった



 ２２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

76.4

76.5

76.6

66.7

17.2

19.0

33.3

2.5

5.9

2.2

3.8

17.6

2.2

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アルバイト役立ったか

（性別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

54.1

47.1

54.7

66.7

28.0

35.3

27.0

33.3

7.6

5.9

8.0

10.2

11.8

10.2

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就活役立ったか

（性別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

67.5

64.7

67.2

100.0

27.4

23.5

28.5

4.5

5.9

4.4

0.6

5.9

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教員と話をする機会役立ったか

（性別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

86.0

88.2

85.4

100.0

12.7

11.8

13.1

1.3

1.5

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人関係役立ったか

（性別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった

35.0

47.1

33.6

33.3

23.6

17.6

24.1

33.3

5.7

11.8

4.4

33.3

35.7

23.5

38.0

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

インターンシップ役立ったか

（性別）

役立ったことがある どちらともいえない

役立ったことはない 大学在学中に経験がなかった



 ２３ 

⑤ 学び直しについて 

学び直しプログラムの参加意向を尋ねたところ、「是非参加したい」との回答

が２割を超えたほか、「学び直しに関心がある」がほぼ半数を占めた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学び直しプログラムの参加意向について、卒業年月別、卒業学部・学科別、性

別でクロス集計を行ったところ、以下の通りとなった。国際文化学部国際文化学

科の卒業生のほぼ４割が「是非参加したい」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

是非

参加したい

22.9%

学びなおしに

関心がある

49.7%

参加したい

とは思わない

27.4%

学びなおしプログラム参加意向

n=157

22.9

15.4

24.1

30.4

49.7

59.6

46.6

43.5

27.4

25.0

29.3

26.1

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学びなおしプログラム参加意向

（卒業年月別）

是非参加したい 学びなおしに関心がある 参加したいとは思わない

22.9

39.1

17.6

30.0

10.0

20.0

49.7

43.5

55.9

52.5

40.0

53.3

27.4

17.4

26.5

17.5

50.0

26.7

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科

(n=23)

国際文化学部文化創造学科

(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科

(n=40)

看護栄養学部看護学科

(n=30)

看護栄養学部栄養学科

(n=30)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学びなおしプログラム参加意向

（卒業学部・学科別）

是非参加したい 学びなおしに関心がある 参加したいとは思わない

22.9

41.2

21.2

49.7

29.4

51.1

100.0

27.4

29.4

27.7

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学びなおしプログラム参加意向

（性別）

是非参加したい 学びなおしに関心がある 参加したいとは思わない



 ２４ 

上記で「是非参加したい」もしくは「学び直しに関心がある」と回答した人に、

学び直しプログラムの参加希望形式を尋ねたところ（複数回答）、「単発の公開講

座（オンライン）」が３分の２と最も多く、次いで「連続の公開講座（オンライ

ン）」が４割を超えた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学び直しプログラムの参加希望形式について、卒業年月別、卒業学部・学科別、

性別でクロス集計を行ったところ、以下の通りとなった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.0

27.2

15.8

43.0

28.1

66.7

7.7

25.6

23.1

48.7

30.8

59.0

17.1

29.3

7.3

41.5

24.4

73.2

17.6

26.5

17.6

38.2

29.4

67.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

正規課程

特定の正規授業

連続公開講座対面

連続公開講座オンライン

単発公開講座対面

単発公開講座オンライン

(%)

学びなおしプログラム参加希望形式

（卒業年月別）

全体(n=114)

2021年3月卒業(n=39)

2020年3月卒業(n=41)

2019年3月卒業(n=34)

複数回答

66.7 

43.0 

28.1 

27.2 

15.8 

14.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

単発公開講座オンライン

連続公開講座オンライン

単発公開講座対面

特定の正規授業

連続公開講座対面

正規課程

(%)

学びなおしプログラム参加希望形式

複数回答、n=114



 ２５ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.0

27.2

15.8

43.0

28.1

66.7

26.3

26.3

21.1

42.1

21.1

52.6

4.0

32.0

12.0

56.0

28.0

68.0

12.1

30.3

24.2

39.4

30.3

66.7

6.7

20.0

0.0

26.7

53.3

66.7

22.7

22.7

13.6

45.5

13.6

77.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

正規課程

特定の正規授業

連続公開講座対面

連続公開講座オンライン

単発公開講座対面

単発公開講座オンライン

(%)

学びなおしプログラム参加希望形式

（卒業学部・学科別）

全体(n=114)

国際文化学部国際文化学科(n=19)

国際文化学部文化創造学科(n=25)

社会福祉学部社会福祉学科(n=33)

看護栄養学部看護学科(n=15)

看護栄養学部栄養学科(n=22)

複数回答

14.0

27.2

15.8

43.0

28.1

66.7

25.0

50.0

16.7

33.3

33.3

50.0

13.1

25.3

16.2

44.4

26.3

68.7

0.0

0.0

0.0

33.3

66.7

66.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

正規課程

特定の正規授業

連続公開講座対面

連続公開講座オンライン

単発公開講座対面

単発公開講座オンライン

(%)

学びなおしプログラム参加希望形式（性別）

全体(n=114)

男性(n=12)

女性(n=99)

回答しない(n=3)

複数回答



 ２６ 

学び直しプログラムに「是非参加したい」もしくは「学び直しに関心がある」

と回答した人に、参加条件を尋ねたところ（複数回答）、「リモートでの開催」が

７割超と最も多く、次いで「土日や長期休暇での実施」がほぼ６割に達した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学び直しプログラムの参加条件について、卒業年月別、卒業学部・学科別、性

別でクロス集計を行ったところ、以下の通りとなった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73.7 

59.6 

49.1 

27.2 

5.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

リモートでの開催

土日や長期休暇での実施

勤務時間後・夜間の実施

安価な受講料の設定

駅前などサテライトでの開催

(%)

学びなおしプログラム参加条件

複数回答、n=114

59.6

49.1

5.3

73.7

27.2

59.0

51.3

0.0

76.9

23.1

61.0

48.8

9.8

70.7

36.6

58.8

47.1

5.9

73.5

20.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

土日や長期休暇での実施

勤務時間後・夜間の実施

駅前などサテライトでの開催

リモートでの開催

安価な受講料の設定

(%)

学びなおしプログラム参加条件（卒業年月別）

全体(n=114)

2021年3月卒業(n=39)

2020年3月卒業(n=41)

2019年3月卒業(n=34)

複数回答



 ２７ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.6

49.1

5.3

73.7

27.2

63.2

42.1

10.5

63.2

31.6

64.0

44.0

0.0

20.0

57.6

45.5

9.1

69.7

24.2

60.0

60.0

0.0

73.3

20.0

54.5

59.1

4.5

77.3

40.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

土日や長期休暇での実施

勤務時間後・夜間の実施

駅前などサテライトでの開催

リモートでの開催

安価な受講料の設定

(%)

学びなおしプログラム参加条件

（卒業学部・学科別）

全体(n=114)

国際文化学部国際文化学科(n=19)

国際文化学部文化創造学科(n=25)

社会福祉学部社会福祉学科(n=33)

看護栄養学部看護学科(n=15)

看護栄養学部栄養学科(n=22)

複数回答

59.6

49.1

5.3

73.7

27.2

66.7

41.7

8.3

50.0

41.7

58.6

50.5

4.0

75.8

26.3

66.7

33.3

33.3

100.0

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

土日や長期休暇での実施

勤務時間後・夜間の実施

駅前などサテライトでの開催

リモートでの開催

安価な受講料の設定

(%)

学びなおしプログラム参加条件（性別）

全体(n=114)

男性(n=12)

女性(n=99)

回答しない(n=3)

複数回答



 ２８ 

⑥ 本学と関わりたい事項について 

本学と関わりたい事項について尋ねたところ（複数回答）、「同期生のネットワ

ーキング」が過半数に達し最も多かったほか、「卒業生同士のネットワーキング」

がほぼ４割となり、「大学教員とのネットワーキング」が３割台後半となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本学と関わりたい事項について、卒業年月別、卒業学部・学科別、性別でクロ

ス集計を行ったところ、次ページ以降の通りとなった。国際文化学部国際文化学

科の卒業生のほぼ７割が「同期生のネットワーキング」を挙げている。 

  

51.6 

39.5 

37.6 

27.4 

16.6 

8.3 

7.0 

3.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

同期生のネットワーキング

卒業生同士のネットワーキング

大学教員とのネットワーキング

学部学科の学びの場

学生とのネットワーキング

子どもの進学等の相談

関わりたくない

その他

(%)

県立大と関わりたい事項

複数回答、n=157



 ２９ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.4

51.6

39.5

37.6

16.6

8.3

7.0

3.8

19.2

59.6

38.5

26.9

11.5

1.9

11.5

1.9

32.8

46.6

32.8

43.1

13.8

12.1

6.9

8.6

30.4

50.0

47.8

43.5

26.1

10.9

2.2

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

学部学科の学びの場

同期生のネットワーキング

卒業生同士のネットワーキング

大学教員とのネットワーキング

学生とのネットワーキング

子どもの進学等の相談

関わりたくない

その他

(%)

県立大と関わりたい事項（卒業年月別）

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

複数回答

27.4

51.6

39.5

37.6

16.6

8.3

7.0

3.8

34.8

69.6

52.2

26.1

26.1

21.7

4.3

0.0

32.4

44.1

47.1

38.2

14.7

14.7

5.9

2.9

25.0

50.0

30.0

47.5

10.0

2.5

7.5

10.0

13.3

53.3

33.3

30.0

16.7

0.0

10.0

3.3

33.3

46.7

40.0

40.0

20.0

6.7

6.7

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

学部学科の学びの場

同期生のネットワーキング

卒業生同士のネットワーキング

大学教員とのネットワーキング

学生とのネットワーキング

子どもの進学等の相談

関わりたくない

その他

(%)

県立大と関わりたい事項（卒業学部・学科別）

全体(n=157)

国際文化学部国際文化学科(n=23)

国際文化学部文化創造学科(n=34)

社会福祉学部社会福祉学科(n=40)

看護栄養学部看護学科(n=30)

看護栄養学部栄養学科(n=30)

複数回答



 ３０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦ 在学時に身に付けておけばよかった知識等について 

在学時に身に付けておけばよかった知識等について尋ねたところ（複数回答）、

「幅広い知識・技術」が５割を超え最も多かったほか、「自分の意見をわかりや

すく伝える力」も５割台となった。また、「専門分野の知識・技術」が４割台後

半となったほか、「語学力」や「積極的に人とかかわる力」が４割近くに達した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.8 

53.5 

45.9 

38.9 

37.6 

33.1 

29.9 

29.3 

26.1 

22.3 

17.8 

17.2 

17.2 

15.3 

14.6 

12.1 

1.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

幅広い知識・技術

自分の意見をわかりやすく伝える力

専門分野の知識・技術

語学力

積極的に人とかかわる力

物事を様々な視点から考える力

データ分析・活用力

他人に働きかけ、巻込む力

物事を論理的に考える力

様々な分野の知識を総合して判断する力

相手の意見を丁寧に聞く力

意見や立場の違いを理解する力

社会のルールや人との約束を守る力

地域の活性化に貢献できる力

グローバルに活躍する力

数理的思考力

その他

(%)

在学中に身に付けておけばよかった知識等

複数回答、n=157

27.4

51.6

39.5

37.6

16.6

8.3

7.0

3.8

47.1

58.8

41.2

41.2

23.5

17.6

11.8

0.0

25.5

51.1

38.7

37.2

16.1

7.3

6.6

4.4

0.0

33.3

66.7

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

学部学科の学びの場

同期生のネットワーキング

卒業生同士のネットワーキング

大学教員とのネットワーキング

学生とのネットワーキング

子どもの進学等の相談

関わりたくない

その他

(%)

県立大と関わりたい事項（性別）

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

複数回答



 ３１ 

在学時に身に付けておけばよかった知識等について、卒業年月別、卒業学部・

学科別、性別でクロス集計を行ったところ、以下の通りとなった。卒業学部・学

科別の回答において、看護栄養学部栄養学科卒業生の７割超が「自分の意見をわ

かりやすく伝える力」を挙げるなど、学部・学科ごとの違いが見受けられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

54.8

38.9

12.1

29.9

45.9

26.1

33.1

22.3

53.5

17.8

17.2

37.6

29.3

17.2

14.6

15.3

1.9

48.1

40.4

15.4

32.7

34.6

26.9

25.0

19.2

51.9

15.4

19.2

36.5

26.9

23.1

13.5

11.5

3.8

58.6

31.0

6.9

27.6

48.3

24.1

34.5

24.1

62.1

19.0

15.5

34.5

32.8

10.3

12.1

19.0

1.7

58.7

45.7

15.2

30.4

56.5

28.3

41.3

23.9

45.7

19.6

17.4

41.3

28.3

19.6

19.6

15.2

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

幅広い知識・技術

語学力

数理的思考力

データ分析・活用力

専門分野の知識・技術

物事を論理的に考える力

物事を様々な視点から考える力

様々な分野の知識を総合して判断する力

自分の意見をわかりやすく伝える力

相手の意見を丁寧に聞く力

意見や立場の違いを理解する力

積極的に人とかかわる力

他人に働きかけ、巻込む力

社会のルールや人との約束を守る力

グローバルに活躍する力

地域の活性化に貢献できる力

その他

(%)

在学中に身に付けておけばよかった知識等

（卒業年月別）

全体(n=157)

2021年3月卒業(n=52)

2020年3月卒業(n=58)

2019年3月卒業(n=46)

複数回答



 ３２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.8

38.9

12.1

29.9

45.9

26.1

33.1

22.3

53.5

17.8

17.2

37.6

29.3

17.2

14.6

15.3

1.9

56.5

69.6

21.7

47.8

13.0

17.4

17.4

17.4

43.5

8.7

8.7

26.1

17.4

8.7

17.4

17.4

8.7

44.1

55.9

11.8

23.5

38.2

23.5

26.5

23.5

44.1

20.6

17.6

44.1

26.5

26.5

20.6

29.4

2.9

50.0

22.5

12.5

20.0

60.0

32.5

47.5

22.5

55.0

12.5

10.0

37.5

40.0

17.5

7.5

5.0

0.0

60.0

23.3

3.3

26.7

43.3

26.7

23.3

20.0

50.0

16.7

16.7

26.7

20.0

6.7

13.3

13.3

0.0

66.7

33.3

13.3

40.0

63.3

26.7

43.3

26.7

73.3

30.0

33.3

50.0

36.7

23.3

16.7

13.3

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

幅広い知識・技術

語学力

数理的思考力

データ分析・活用力

専門分野の知識・技術

物事を論理的に考える力

物事を様々な視点から考える力

様々な分野の知識を総合して判断する力

自分の意見をわかりやすく伝える力

相手の意見を丁寧に聞く力

意見や立場の違いを理解する力

積極的に人とかかわる力

他人に働きかけ、巻込む力

社会のルールや人との約束を守る力

グローバルに活躍する力

地域の活性化に貢献できる力

その他

(%)

在学中に身に付けておけばよかった知識等

（卒業学部・学科別）

全体(n=157)

国際文化学部 国際文化学科

(n=23)
国際文化学部 文化創造学科

(n=34)
社会福祉学部 社会福祉学科

(n=40)
看護栄養学部 看護学科(n=30)

看護栄養学部 栄養学科(n=30)

複数回答



 ３３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.8

38.9

12.1

29.9

45.9

26.1

33.1

22.3

53.5

17.8

17.2

37.6

29.3

17.2

14.6

15.3

1.9

35.3

35.3

17.6

29.4

35.3

11.8

17.6

5.9

29.4

11.8

5.9

23.5

17.6

17.6

5.9

17.6

0.0

57.7

38.0

11.7

29.9

47.4

27.7

35.0

24.8

56.2

19.0

19.0

39.4

31.4

16.8

15.3

14.6

2.2

33.3

100.0

0.0

33.3

33.3

33.3

33.3

0.0

66.7

0.0

0.0

33.3

0.0

33.3

33.3

33.3

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

幅広い知識・技術

語学力

数理的思考力

データ分析・活用力

専門分野の知識・技術

物事を論理的に考える力

物事を様々な視点から考える力

様々な分野の知識を総合して判断する力

自分の意見をわかりやすく伝える力

相手の意見を丁寧に聞く力

意見や立場の違いを理解する力

積極的に人とかかわる力

他人に働きかけ、巻込む力

社会のルールや人との約束を守る力

グローバルに活躍する力

地域の活性化に貢献できる力

その他

(%)

在学中に身に付けておけばよかった知識等

（性別）

全体(n=157)

男性(n=17)

女性(n=137)

回答しない(n=3)

複数回答


